

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Мы работать рады в студенческих отрядах!

Студенческий отряд — это классное сочетание работы и романтики, это уникальная возможность попутешествовать, подработать, отдохнуть и найти друзей. Тут приобретаются бесценные навыки и опыт, проверяются умение трудиться в команде, способность проявлять активную жизненную позицию.



Старшее поколение помнит те времена, когда организовано, группами и даже целыми факультетами, выезжали на лето в колхозы и на стройки.

Началом истории студенческих отрядов принято считать весну 1959 года, когда более трёхсот студентов-физиков Московского государственного

университета им. Ломоносова поехали на целину в Северо-Казахстанскую область, где построили 16 объектов, выполнив объём работ на сумму 250 тысяч рублей.

Движение ССО стремительно набирало силу, в советские времена проходили даже всеобщие слёты студенческих отрядов. С 1959-го по 1985 год школы студотрядов прошли более 12 миллионов человек.

И сейчас это движение находит отклик в сердцах молодёжи. Меняются времена, но неизменными остаются жажда открытий и приключений, желание узнавать новое и нарабатывать опыт на практике.

Для большинства студентов отряды становятся особым миром, где их встречает огромное количество стимулов и

возможностей к самореализации, миром, где раскрываются таланты и личные ресурсы. Ребята открывают для себя новый круг интересов, учатся решать всевозможные проблемы. Так что студенческие отряды не только обеспечивают вторичную занятость студентов и решают производственную задачу, повышая качество подготовки молодых специалистов, но и играют огромную роль в обучающе-воспитательном процессе, формируя полноценную личность.

Хорошо развито движение студенческих отрядов в Орловском государственном аграрном университете. С каждым годом оно набирает силу и всё больше студентов вливается в его ряды. Об этом мы говорим с руководителем молодёжного

центра ОрёлГАУ Натальей Викторовной Синюткиной.

В этом году сформировано 46 студенческих отрядов из более 1000 студентов. Всякий раз бывает задействовано всё большее количество специалистов, даже бригады технологов формируются. Но, конечно же, передовики в этом смысле — сельскохозяйственные отряды, которые работают на уборке урожая и на посевах, а также строительные отряды, выполняющие строительные, отделочные работы и ремонт дорог. В прошлом году, например, был сформирован крупный отряд, который менял дорожное полотно в районе Герценовского моста и улицы Михалицина в Орле.

Ребята работают в ведущих сельскохозяйственных структу-

рах и на предприятиях Орловской области. Среди них — ЗАО «Маслово», ЗАО «Агро-велес», ЗАО «АПК «Юность», ЗАО «Луганское», Шатиливская СХОС и другие. Многие предприятия, особенно строительные, не только с большой охотой берут на работу студентов, но даже сами присылают в вуз заявки.

У некоторых хозяйств и отрядов возникает долгосрочное партнёрство. Так, отряд «Вятчи» уже не один год работает с ООО «Озерово» (Кромской район). Двое ребят, недавно окончив вуз и получив специальность ветврача, влились в коллектив хозяйства. Для руководителя В.А. Киреева это уже проверенные практикой специалисты.

Отряды «Вятчи» и «Полевод» — самые многочисленные и уважаемые в ОрёлГАУ. В прошлом году в Рязани проходил всероссийский слёт студенческих отрядов. «Полевод» занял первое место в номинации «Растениеводство», «Вятчи» — третье в номинации «Животноводство», а его командир Виктор Киреев — второе место в конкурсе командиров отрядов. В ОрёлГАУ проводится внутренний слёт студенческих отрядов, где ребята обмениваются опытом, делятся друг с другом лучшими наработками, вместе решают возникающие проблемы. По результатам

внутреннего слёта выбирается лучший отряд, у которого наибольший объём выполненных работ. Например, в «Полеводе» объём работ был выполнен на сумму более полтора миллионов рублей.

Большинство стройотрядовцев за трудовую практику неплохо поправляет свой студенческий бюджет: зарабаты-

новна писала: «Прошу благодарительной помощи для храма, который восстанавливается с 2006 года...»

Пари десяти дней работали на объекте, очищали от зарослей кустарника кладбище при храме, помогали строителям восстанавливать разрушенные стены храма, мешали раствор, приносили кирпичи...



вают от 15 до 30 тысяч рублей. Но есть и те, кто работает не за деньги. Это так называемые волонтеры. Вот такую волонтерскую команду возглавлял в этом году студент Николай Фролов. Отряд «Строитель-3» трудился на восстановлении церкви в селе Верхняя Любаша Краснозоренского района. На имя ректора ОрёлГАУ Н.В. Парахина пришло прошение от председателя приходского совета храма святого Григория Богослова Н.С. Рожковой. В прошении Нина Степа-

Андим из самых памятных моментов пребывания в селе Николай Фролов считает церковную службу, которая проходила в восстанавливаемом храме. На эту службу пришло всё село, целую ночь в храме пробыла икона, которую стены его не видели долгие годы...

Наверняка осознание того, что частичка твоего труда есть там, где обитают божественный свет и вечность, положительно скажется на формировании молодой души.

Ангела САЗОНОВА.

Энциклопедия красоты
Ольги Кружалиной

Великий русский классик сказал: «Красота спасет мир». И эти слова, действительно, справедливы. В несовершенном мире, в котором так трудно найти гармонию, очень важно сохранить красоту — и внешнюю, и внутреннюю. Ее воспитанием у юных девушек вот уже шестой год занимается Ольга Кружалина, открывшая в поселке Нарышкино настоящую школу красоты.

Ольга Кружалина живет в Нарышкино и преподает эстрадные танцы в институте эстетического образования ОГУ. Как рассказывает Ольга, однажды она обратила внимание на местных девушек, которые стояли у школы сгорбившись, неуклюже размахивали руками и разговаривали друг с другом на так называемом молодежном жаргоне.

— Мне так стало жалко этих девушек, которые могли бы быть грациозными, воспитанными, красивыми... В этот момент я решила взять на себя роль воспитательницы красоты. Я разработала программу, в которую входили такие предметы, как балетная гимнастика, основы этикета, формирование правильной осанки, походки... Была цель создать эдакий мини-институт благородных девиц, — рассказывает Ольга.

Со временем в учебном плане школы красоты появилось много других предметов. Девочки стали изучать историю мирового искусства, культуру речи, актерское мастерство. Когда на дверях комплексного молодежного центра «Юность» появилось объявление о наборе в школу красоты, нарышкинские девочки всех возрастов встали в очередь на запись. На занятия приглашались девочки от шести до семнадцати лет. Название манило. Да и сама руководительница своим внешним видом привлекала юных красавиц: идеальная фигура, изысканные манеры, правильная речь...

— Тогда я сказала родителям девочки: «Запомните своих детей такими, как сейчас. Через три месяца вы их не узнаете», — смеется Кружалина.

Сколько литературы, сколько журналов пришлось перечитать нашей героине, чтобы уверенно взяться за преобразование сельских хохотушек в настоящих принцесс! Кстати, подобная школа красоты — единственная во всей Орловской области.

Курс обучения в школе — два года, но девочки продолжают ходить к Ольге Кружалиной и после окончания школы. Желающих учиться много, однако не все выдерживают. Ольга Валентиновна дает своим воспитанницам домашние задания: то маникюр сделать, то причёску по последнему слову моды соорудить, то наряд из того, что под рукой есть, смастерить. Быть красивой — это искусство! Кружалинских воспитанниц легко можно выдлить из остальных девочек. Родители очень благодарны Ольге Валентиновне, ведь их



чада теперь ходят с ровными спинками, за столом ведут себя по всем правилам этикета, у них чистая, грамотная речь.

— Многие родители рассказывают, что их девочки теперь и всех членов семьи обучают. Так что цыплята учат петухов! — с гордостью говорит Ольга.

По окончании учебного года в школе красоты устраивается показательный

экзамен «Принцесса-2004, 2005, 2006...». В течение нескольких часов девочки демонстрируют все, чему они научились за год: дефилируют по сцене в балетных платьях, которые сами смастерили, танцуют, поют, читают стихи... На этот красивый, яркий праздник всегда собирается чуть ли не весь поселок.

Руководительница школы красоты Ольга Кружалина имеет не одну награду за активную, плодотворную работу и творческие успехи в эстетическом воспитании молодежи. Последняя награда, пожалуй, свидетельствует о высоком профессиональном уровне нашей героини ярче всего: Ольга Кружалина заняла второе место на межрегиональном конкурсе «Лучший культурник Черноземья», проходившем в Липецке. Она привезла туда своих лучших учениц-красавиц и показала, что свою задачу выполнила: воспитала, вырастила настоящих леди.

— Красота — это не обязательно привлекательное лицо и великолепная фигура. Это, прежде всего, умение хорошо себя подать. А для этого нужно любить себя, думать о себе хорошо, быть уверенным. Я учу своих девочек правилам этикета, правильно и красиво разговаривать, разбираться в различных видах искусства, — рассказывает наша героиня.

Ольга Кружалину в поселке знают все. Кроме основной работы она занимается еще и проведением торжеств — не зря она окончила Орловский институт культуры и искусств по специальности «Менеджер социально-культурной деятельности». Ее жизнерадостность, обаяние и жизненная активность соединились с профессионализмом и опытом.

После общения с Ольгой Кружалиной и ее воспитанницами было радостно и приятно на душе.

Марьяна МИЩЕНКО.

Лариса позвонила апрельским утром и попросила в долг у родной сестры 11500 рублей для своего знакомого Олега Васильева. Татьяна Блохина согласилась помочь, но при условии, что деньги будут возвращены по первому требованию. Лариса уверяла, что так и произойдет. Однако, когда подошло время, возвращать долг никто не хотел.

На все звонки Татьяны ответ был один: денег нет. Так продолжалось до осени. Женщины прощали долг Васильеву не собирались: она планировала купить поддержанный автомобиль. В конце октября Татьяна вместе с маленьким сыном приехала в деревню Орловского района, где жили сестра и ее знакомый. Женщина хотела забрать у Олега долг, а после этого отправиться на авторынок и купить подходящую машину, даже деньги, которые ей уже дали займы — 50 тысяч рублей, — взяла с собой. Блохина не сомневалась: уж сегодня, когда она приехала сама, мужчина вернет долг.

Вместе с сестрой они отправились в дом Олега. Дверь открыл сам хозяин. Он в очередной раз просил отсрочить выплату долга, но Татьяну этот вариант категорически не устраивал, она требовала вернуть ей деньги. На шум из дома вышла мать Олега Раиса Васильева и его сестра. В присутствии женщин Татьяна вновь потребовала вернуть свои кровные. Но теперь уже старшая Васильева на повышенных тонах заявила, что деньги они вернуть не могут. Отказался Олег и написать расписку с точным указанием срока возврата денег.

— Все, разговор окончен! — Раиса вытолкала Блохину из своего дома на улицу.

В сердцах Татьяна подобрала кирпич во дворе и бросила его в стекло «форда», принадлежавшего должнику. На звук сигнализации из дома снова выскочила Раиса. Она сначала толкнула Блохину в спину, потом повалила ее на землю, села ей сверху на живот и стала бить по лицу, рукам, требуя отдать деньги за разбитое стекло.

— Не хочешь?! — кричала Васильева в лицо своей жертве, продолжая наносить удары. — Думаю, в твоей сумке найдется нужная сумма.

Татьяна кричала, сопротивлялась, пыталась объяснить, что в сумке у нее находятся деньги, которые она сама взяла в долг.

— Вот и отлично!

— Мама! Поедем домой! — сквозь рыдания просил сын Татьяны, на глазах которого происходило избивание его матери.

Лариса прижимала ребенка к себе, пыталась увести его со двора, но это было напрасно: у мальчишки началась истерика, он кричал и не мог успокоиться.

Тем временем Васильева вытолкала Блохину, а затем вытолкала женщину со двора. Сумка неведомым Васильевым образом оказалась в ее доме возле мусорного ведра, о деньгах и документах ей ничего не известно...

Орловский районный суд признал Раису Васильеву виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 330 ч. 2 Уголовного кодекса РФ

ПО СТРАНИЦАМ ПРИГОВОРА

Долги наши
тяжкие

вырвала из рук Татьяны сумку с деньгами и документами, отдала ее подросшей дочери, которая отнесла ее в дом. Пока женщины выясняли отношения во дворе дома, Олег вызвал милицию.

Вскоре приехали стражи порядка. Татьяна заявила о произошедшем. Вечером того же дня, после оформления всех необходимых документов, сотрудники милиции обнаружили в доме Васильевых сумку Татьяны. Там было все, кроме денег — 50 тысяч рублей...

...На суде Раиса Васильева свою вину не признала. Женщина утверждала, что она ничего не избивала: по ее словам, она просто сбила с ног

(самоуправство, совершенное с применением насилия), и значительное наказание условно с испытательным сроком три года. Кроме того, суд взыскал с Васильевой в пользу Татьяны возмещение причиненного материального ущерба 50 тысяч рублей, в возмещение морального вреда — 7 тысяч рублей.

На момент вынесения приговора долг (11500 рублей) Олегом Васильевым так и не был возвращен.

(Имена героев материала изменены.)

Дина ЯГУПОВА.
Помощник председателя
Орловского областного
суда.